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CITOVSKÝCITOVSKÝ
zpravodajzpravodaj

č. 2/2025

Vydává obec Citov

20.9. Sběrová sobota

21.9. Výstava ovoce a zeleniny ČZS Citov

27.9. Cesta za plamínkem a svatováclavský 

 noční pochod

Říjen  Říjnová výzva 10 000 kroků

3.-4.10. Volby do Poslanecké sněmovny 

 Parlamentu ČR

27.10. Lampionový průvod k výročí vzniku ČSR

9.11. Vítání občánků

Ohlédnutí za nedávným setkáním 

obcí Citov – Cítov

Přehled akcí v podzimním čase…

O víkendu 12. a 13. července 2025 
se po osmileté přestávce opět usku-
tečnilo přátelské setkání partner-

ských obcí Citov a Cítov. Postarat se 
o několik desítek hostů, nachystat pro 
ně zázemí v kulturním domě, v areálu 

koupaliště, sestavit program setká-
ní tak, aby se naši hosté cítili spo-
kojeně, vyžadovalo úsilí sehraného 
kolektivu, který neváhá organizovat 
podobné akce na úkor svého volna. Za 
tuto nezištnou pomoc, které si nesmír-

ně vážím, bych chtěl poděkovat za-
stupitelstvu, kulturnímu výboru a  za-
městnancům obce, členům zájmových 
spolků a občanům, kteří se aktivně za-
pojili do přípravy a zdárného průběhu 
tohoto setkání. Poděkování patří rov-
něž všem účinkujícím v kulturním pro-
gramu, ale i těm, kteří se po celou dobu 
setkání starali o pohoštění našich hos-
tů. Zájmovým spolkům v obci děkuji za 
obeznámení hostů s  jejich spolkovou 
činností a prezentaci svého klubového 
zařízení. Děkuji také všem, kteří se za-
pojili do úklidu naší vesnice, ale i těm, 
kteří se v průběhu víkendu přišli s naši-
mi hosty pobavit a zavzpomínat na mi-
nulá setkání. Bez Vaší záslužné pomoci 
bychom akce obdobného charakteru 
nebyli schopni zorganizovat. Za to Vám 
všem patří velké poděkování.

Příští partnerské setkání obcí 

Citov – Cítov proběhne ve dnech 

15. -16. 8. 2026 v Cítově u Mělníka.

Jaromír Otáhal, starosta

22.11. Setkání obecního zastupitelstva se seniory

28.11. Zdobení vánočního parku 

 a stavění betléma v altánu

7.12. Adventní výstava 

14.12. Adventní koncert

19.12. Vánoční vystoupení MŠ Citov 

22.12. Zpívání pod vánočním stromem 

 (pozor změna termínu!)



Sběrová sobota – nebezpečný a objemný odpad

V sobotu 20. září 2025 v době od 7:00 do 8:30 hodin 

proběhne v naší obci podzimní sběrová sobota nebezpečné-
ho a objemného odpadu. Speciální vozidla přijedou v 7.00 

hodin před hasičskou zbrojnici a po dobu jedné a půl ho-
diny budou od Vás přebírat nebezpečné odpady a velkoob-
jemový odpad. 

V rámci svozu nebude odebírán tento odpad: 

- stavební odpady (sutě, azbest, tašky, izolace, sádrokarton, 
cihly, beton, zemina, kamení, porcelánové mísy a  umy-
vadla)

- asfalt a asfaltové směsi, lepenky a onduline

- odpady z  autodílen (např. brzdové destičky, nárazníky, 
autoskla)

- rtuť a rtuťové teploměry
- tlakové nádoby s ventilem
- léčiva (vracejte do lékárny)
- pneu s diskem

Žádáme občany, aby nebezpečný a  objemný odpad 

přiváželi až v době sobotního sběru, čímž přispějete ke 

kvalitnějšímu vytřídění jednotlivých sbíraných komodit. 

Děkujeme za pochopení.

Obecní úřad Citov

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ

Na základě Obecně závazné vyhlášky obce Citov 
o místním poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství je sazba poplatku pro rok 2025 stanovena ve výši 
850,- Kč / osoba / rok. Poplatek je splatný do 31.10.2025. 

Poplatek lze uhradit bezhotovostně na účet Obce Citov č. 
1882967399/0800 nebo hotově v kanceláři Obecního úřa-
du (úřední hodiny: pondělí a středa 14:00-17:00 hod.). Žá-

dáme občany, kteří doposud poplatek neuhradili, aby 

tak učinili do data splatnosti. Děkujeme.

Informace k  osvobození od poplatku: V  případě, 
že poplatník splňuje podmínku pro osvobození od po-
platku, musí podat žádost vč. přílohy potvrzující nárok 
na osvobození. Obecně závaznou vyhlášku, ve které jsou 
veškeré informace k placení poplatku i k osvobození, na-
jdete na webových stránkách Obce Citov pod záložkou: 

https://www.obeccitov.cz/vyhlasky-
zakony-a-usneseni-zastupitelstva

Informace pro majitele nových 

popelnic: Jestliže potřebujete svou 
starou popelnici vyměnit za novou 
nebo zakoupit další, prosím, obracej-
te se s  požadavkem na Obecní úřad 
Citov. Svozová fi rma Marius Pedersen 
doporučuje nákup nové popelnice 
(nejlépe plast o  objemu 120 nebo 
240 l) přes obecní úřad, kam ji svo-
zová fi rma dodá již s nastaveným čipem pro konkrétní ro-
dinný dům. Bez čipu nebude možné popelnici vyvést. Více 
informací podáme na obecním úřadě, tel. 581 741 625.

Obecní úřad Citov
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ZPŮSOB BEZHOTOVOSTNÍCH PLATEB OBČANŮ 

OBCE CITOV

druh poplatku účet variabilní symbol zpráva pro příjemce částka

POPLATEK 

ZA ODPADY

splatnost do 31.10.
188 29 67 399/0800 číslo popisné

druh poplatku
+ počet a jména osob, za 
které je poplatek placen

850,- Kč
za každou osobu při-
hlášenou k  pobytu 
v obci

POPLATEK ZE PSA

splatnost do 30.6. 188 29 67 399/0800 číslo popisné druh poplatku
+ počet psů

jeden pes 100,- Kč, 
druhý a  každý další 
pes 200,- Kč

NÁJEM BYTU 188 29 67 399/0800 číslo bytu v BD 
(např. 8001, 8002) nájem bytu + měsíc a rok dle smlouvy

ODBĚR DŘÍVÍ 188 29 67 399/0800 číslo faktury dle vystavené faktury

STOČNÉ 188 29 67 399/0800 číslo faktury dle vystavené faktury
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Autorizovaná obalová společ-
nost EKO-KOM, a.s., nás informovala 
o  množství odpadu, které naše obec 
vytřídila a  předala k  využití v  roce 
2024. Celkem naše obec vyprodukova-
la 41,526 t odpadu. 

Předkládáme vám přehled vytříděného odpadu:  

1. čtvrtletí 2024  12,400 t
2. čtvrtletí 2024    9,550 t
3. čtvrtletí 2024   9,630 t 
4. čtvrtletí 2024  9,946 t

Obecní úřad Citov

VEŘEJNÉ POHŘEBIŠTĚ OBCE CITOV

Provozovatelem veřejného po-
hřebiště v  naší obci je Obec Citov. Od 
1.11.2020 je pro účely pohřebiště účin-
ný Řád veřejného pohřebiště Obce Ci-
tov. Návštěvníci hřbitova a nájemci hro-
bových míst si mohou Řád prostudovat 
přímo v prostorách hřbitova – je umís-
těn společně s mapou hrobových míst 
do vitríny připevněné na budovu már-
nice. Zveřejněn je také na webových 
stránkách obce společně s odkazem na 
pasport hřbitova: https://www.obecci-
tov.cz/pasport-hrbitova-obce-citov.

V roce 2020 byl zpracovaný „Pasport 
hřbitova Obce Citov“, při čemž došlo 
k  přečíslování hrobů a  novému zamě-
ření hrobů – tyto změny se u nájemců 

hrobů projeví vždy až v  nové nájemní 
smlouvě. Stávající smlouvy zůstávají 
beze změny až do jejich vypršení plat-
nosti. Nájemcům, kterým platnost 

smlouvy končí k  31.12.2025, bude 

v  průběhu října 2025 doručena in-

formace k  uzavření nové nájemní 

smlouvy. Žádáme občany, kteří již vědí, 
že nájemní smlouvu bude třeba upravit 
(např. změna nájemce z různých důvo-
dů – stáří, stěhování, nemožnost dál se 
o  hrob starat apod.), aby nám tyto in-
formace průběžně sdělovali na obecní 
úřad. Změny hlaste i v průběhu nájmu, 
pokud dojde k různým okolnostem a si-
tuace vyžaduje změnu nájemce. Hrobo-
vé místo, u kterého nedojde k obnovení 

nájemní smlouvy, bude po splnění pod-
mínek stanovených v  Řádu veřejného 
pohřebiště nabídnuto k nájmu novému 
nájemci. 

Cena za nájem hrobového místa se 
skládá z nájemného a z úhrad za služby 
spojené s nájmem. K úhradě poplatku 
je nájemce vyzván obecním úřadem, je 
splatný jednorázově při podpisu nové 
smlouvy. Cena za nájem a  za služ-

by s  nájmem spojené je stanovena 

pro rok 2025 ve výši 26,- Kč za 1 m2/

rok. Z toho nájemné činí 7,- Kč/m2/rok 
a služby s nájmem spojené (sečení, lik-
vidace odpadu, spotřeba vody, údržba) 
činí 19,- Kč/m2/rok. 

Lenka Karasová, Obecní úřad Citov
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Oprava MK 6c-1 a mostu přes Morávku – Náhon 

na MK v obci Citov

Oprava místní komunikace a mostu 
přes Morávku u  koupaliště v  Citově je 
největší investiční akcí obce v letošním 
roce. Byla rozdělena na tři stavební ob-
jekty. Oprava příjezdové komunikace, 
stavba mostu a přeložka vodovodu do 
areálu koupaliště. Práce byly zahájeny 
v polovině měsíce března 2025 demoli-
cí mostu. Po kompletním vybourání stá-
vajícího mostu byla otevřena výkopová 
jáma pro založení nového mostu. Na 
základě naměřených hodnot modulu 
přetvárnosti na pláni, bylo dodavate-
lem stavby doporučeno provést sana-
ci podloží v  hloubce celkem 800 mm 
s  následným vyplněním hrubým ka-
menivem a vrchním polštářem ze štěr-
kopísku. Takto vytvořený podklad byl 
vybetonován podkladním betonem. 
Z  důvodu zamezení rozšíření výkopu 
do silničního tělesa byla jáma částeč-
ně pažena stěnami z  beraněných oce-
lových štětovnic. Dno stavební jámy, 
které se nacházelo pod úrovní hladiny 
spodní vody, bylo nutné intenzivně 
odčerpávat a udržovat pracoviště v su-
chu. Na vrstvu podkladního betonu 
byla vybetonovaná základová deska 
tloušťky 350 mm, do které byla osazena 
ocelová výztuž pro následné armování 
konstrukce mostu. Nosná konstrukce je 
tvořena uzavřeným přímo pojížděným 
rámem z monolitického železobetonu. 
Horní povrch mostovky sleduje podél-
ný i příčný sklon vozovky.

Navazující místní komunikace vy-
chází ze šířkového uspořádání mostu 
a šířka je 4,0 m. Za mostem směrem ke 
sportovnímu areálu byla dobudována 
nová asfaltová silnice délky cca 18 m. 
Na hlavní komunikaci je MK napojena 

pomocí oblouků, které jsou nově ohra-
ničeny silničním obrubníkem s  osaze-
ním 100 mm nad niveletu komunikace. 
Po levé straně ve směru staničení byl 
vytvořen nový vjezd na parkoviště pro 
sportovní areál, který je délky 10,0 m 
a na přechodu z komunikace a parkovi-
ště byl osazen nájezdový obrubník. Za 
mostem směrem k  tenisovým kurtům 
byl dobudován nový chodník délky 
cca 22 m z  betonové zámkové dlažby 
ohraničený betonovým obrubníkem. 
Provedlo se nové dopravní značení, 
před mostem byla osazena značka B13 
– zákaz vjezdu nad 24 t a před vjezdem 
z MK na silnici III/4347 byla do zeleného 
pásu osazena značka P4 – dej přednost 
v jízdě.

Opravu příjezdové místní komuni-
kace a  stavbu nového mostu včetně 
přeložky vodovodu provedla společ-
nost TOMI – REMONT a.s., z Prostějova, 
fi rma vzešlá z  výběrového řízení dle 
zákona o  zadávání veřejných zakázek. 
Dle smlouvy o  dílo včetně Dodatku 
č. 1 bylo zhotoviteli uhrazeno celkem 
8.488.226,52 Kč bez DPH. Projekt byl 
realizován za fi nanční podpory Mini-
sterstva pro místní rozvoj ČR ve výši 
4.212.033,00 Kč. Spoluúčast obce byla 
fi nancována z  přijatého úvěru ve výši 
6.000.000,00 Kč.

Stavbu mostu od počátku provázely 
nejrůznější komplikace již od roku 2016, 
kdy byla provedena periodická prohlíd-
ka mostu. Výstupem bylo dočasné opat-
ření k zákazu vjezdu vozidel s hmotnos-
tí nad 12 tun do doby, než bude most 
celkově opraven. Zastupitelstvo obce 
se otázkou mostu začalo zabývat až 
v  roce 2019, kdy byli výzvou k  podání 

nabídky osloveni projektanti z  blízké-
ho regionu. Cenově nejvýhodnější na-
bídka vítězného uchazeče však nebyla 
akceptována a  celé výběrové řízení se 
nakonec zrušilo. Do avizovaného do-
tačního titulu jsme tímto neuváženým 
krokem nestihli projekt podat, a tak se 
záležitost opravy mostu opět odložila. 
Jenže otázka budoucnosti bývalého 
areálu koupaliště je stále živá. Realizace 
jakéhokoliv projektu stále však narážela 
na problém zajistit těžké technice bez-
pečný vjezd do areálu. A  tak se v  roce 
2021 dostala záležitost mostu znovu na 
pořad jednání zastupitelstva. V násled-
ném zadávacím řízení byl vybrán zpra-
covatel projektové dokumentace. Při 
jejím zpracování nás provázely neustálé 
komplikace. Jednak s vlastníkem vodo-
vodního řadu, který nesouhlasil s navr-
ženým řešením přeložky vodovodu do 
areálu koupaliště. Své podmínky si kladl 
i  správce toku Morávka. Aby těch pro-
blémů nebylo málo, tak z důvodu změ-
ny podmínek dotačního titulu musel 
být projekt mostu rozšířen o  příjezdo-
vou komunikaci a tím vyvolal částečnou 
dispoziční úpravu stávajícího parkoviš-
tě. Smluvní termín pro dokončení pro-
jektové dokumentace nebyl dodržen, 
komplikace provázelo i stavební řízení. 
Most, který jsme chtěli postavit v  roce 
2024, byl nakonec realizován až v roce 
2025 a  fi nančně tak zkomplikoval re-
alizaci jiných projektů obce. Most je již 
zkolaudován, nyní probíhá závěrečné 
vyúčtování dotace. Doufejme, že vše 
dobře dopadne a  tento komplikovaný 
projekt budeme mít za sebou, i když na 
obci je toto téma stále živé.

Jaromír Otáhal, starosta
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ZAHRÁDKÁŘI CITOV OZNAMUJÍ ŘEZÁNÍ A LISOVÁNÍ 

OVOCE + PROSÍ O VÝPĚSTKY NA VÝSTAVU

Nic nechutná na podzim tak dobře jako sklenice čer-

stvého jablečného moštu. Jablečný mošt je hotovým elixí-
rem zdraví. Šťáva z jablek obsahuje vysoké množství prospěš-
ných látek, které v těle člověka fungují jako lék. Tento mošt 
snadno zhotovíte v lisovně ZO ČZS Citov.

Zahrádkáři Citov oznamují, že řezání a  lisování ovoce 
je prováděno po dohodě se správcem lisovny Pavlem Kra-
tochvílem, Citov 115, tel. 737 117 126.

Stanovená cena za řezání ovoce je 3,- Kč a za lisová-

ní ovoce 3,- Kč. Budovu Zahrádkáře naleznete za hasičskou 
zbrojnicí v Citově.

Zahrádkáři přejí dobrou chuť a klidné místo na zahrádce. 

Zároveň žádají všechny pěstitele o  propůjčení svých 

výpěstků na výstavu. Zájemci mohou své vzorky přinášet 

do klubovny zahrádkáře v sobotu 20.9. mezi 16-18 hod. 

Po výstavě, která proběhne v neděli 21.9., budou vzorky 

vráceny.

V průběhu výstavy bude vyhlášena soutěž o největší jabl-
ko. Vstupné dobrovolné a občerstvení zajištěno.

Těší se na Vás Zahrádkáři Citov
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Naše obec se připojila druhým rokem k výzvě 10 000 kroků! 

SDĚLOVÁNÍ INFORMACÍ O DĚNÍ V NAŠÍ OBCI

Říjnová výzva 

10.000 kroků

Celý duben jsme v Citově společně 
zlepšovali chůzí naši kondici a posilovali 
zdraví. Vyplavené endorfi ny nám všem 
přinesly dobrou náladu a  pohodičku, 
životní optimismus… A to nejen nám, 
kteří jsme se zapojili do celorepubliko-

Informace jsou průběžně aktualizovány a do-
plňovány. Pokud nějaké informace postrádáte, 
sdělte nám to v kanceláři Obecního úřadu v době 
úředních hodin nebo elektronicky na: podatelna@
obeccitov.cz. Na stejný e-mail můžete zasílat po-
zvánky, plakáty a další informace vhodné ke zve-
řejnění. Informace zveřejňujeme prostřednictvím: 

Naše obec i  na podzim podporuje 
zdraví obyvatel a chce motivovat k po-
hybu. Už od 1. 9. se můžete registro-
vat do celorepublikové výzvy 10.000 
kroků. Podaří se nám v  Citově získat 
putovní Galský pohár? Máme na to! Mi-
nulou výzvu jsme skončili mezi malými 
obcemi v republice na 6. místě. Přihlásit 
se můžete na https://www.desettisic-
kroku.cz/.

Nejlepší citováci v kategoriích ženy, 
muži, děti a mládež budou slavnostně 
vyhlášeni koncem roku na Adventní vý-
stavě. Každý krok zlepšuje zdraví i nála-
du a každý krok se počítá! 

vé výzvy, ale i našim rodinám, protože 
kdo si hraje, ten nezlobí. Naše obec 
se umístila mezi malými vesnicemi na 
krásném 6. místě. Zapojilo se celkem 45 
osob, z toho 3 děti, 10 mužů a 32 žen. 
Nachodili jsme společně 11.356 km. Vy-

hlášení výsledků proběhlo v rámci akce 
„Odemykání Morávky“ dne 3. května 
2025 v  areálu koupaliště. V  kategorii 
děti a mládež jsme rozdali ceny za nej-
větší vzdálenost. První místo suverénně 
získala Adrianka Hrubá (519 km), druhé 
Adam Novotný (234 km) a třetí Adélka 
Říhová (193 km). Nejlepší ženy nacho-
dily: 1. místo Gabriela Budínová - 668 
km, 2. místo Irena Čecháková – 571 
km, 3. místo Petra Bukáčková – 469 km. 
Muži: 1. místo: Jaroslav Novotný ml. 564 
km, 2. místo: Jaroslav Novotný 453 km, 
3. místo Jan Krejčíř 434 km. Ženy i muži 
ve stejné sestavě, jen v  jiném pořadí, 
pak obsadili první tři místa i v přepočtu 
na body. Všem účastníkům gratuluje-
me a přejeme lehký krok i do podzimní 
výzvy, která startuje 1. října 2025. Neza-
pomeňte se přihlásit – ať konečně jako 
obec získáme ten Galský pohár. 

Kateřina Jemelková, za Kulturní 
výbor Obce Citov

- obecní vývěsky (vývěska u obchodu, úřední deska v zámeckém par-
ku, vitrína u kostela)

- obecní rozhlas (čas hlášení - 16:50 hod.)
- webové stránky obce: www.obeccitov.cz (registrace k odběru novinek)
- mobilní rozhlas (registrace k  odběru informací: https://obec-citov.

mobilnirozhlas.cz/registrace) 
Lenka Karasová, Obecní úřad Citov
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Darování kola Kristýnce 

Náš letošní zahrádkářský 

cyklovýlet kolem Moravy

Na podzim loňského roku, při setkání zastupitelů obce se seniory, byla jedním 
bodem kulturního programu přednáška cestovatele Pavla Kadlíčka z Rokytnice. Pů-
sobivé povídání a zajímavé fotografi e ze svých cest nabízí návštěvníkům prostřed-
nictvím přednášek za dobrovolný příspěvek. Svůj výtěžek věnuje na nákup kol pro 
děti, jejichž rodiny na kolo fi nančně nedosáhnou. 

Na jaře letošního roku k nám připutovala informace, že z fi nančního obnosu za 
přednášku, kterou panu Kadlíčkovi předala Obec Citov, bylo koupeno kolo super 
holce Kristýnce z Jesenicka. Tímto jménem dívčiny všem děkuje.

Jednoho krásného letního dne, psa-
la se středa 23. července, jsme vyjeli na 
cyklistický výlet do Kroměříže. 

První část vedla po proudu Morávky 
lesem k  myslivecké chatě v Trní. Za le-
sem jsme překročili řeku Moravu a ujíž-
děli kvapem do rekreační oblasti Tova-
čovských jezer. Nádherná vodní plocha 
kolem nás byla skvělým osvěžením pro 
začátek naší cesty. Další osvěžení mělo 
být v  Lobodicích. Zavřená Cyklohos-
půdka nás ale velmi zklamala. Otevírá až 
ve 14 hodin, tak jsme odložili návštěvu 
až na zpáteční cestu a pokračovali dále. 

Zase jsme překročili řeku Moravu a vjeli 
do lesa k  Malé Bečvě. Uprostřed něho 
stojí malá kaplička svatého Jakuba s ka-
menným pomníkem, u které bylo krátké 
zastavení na oddech. Po chvíli odpo-
činku na dřevěných trámech už zase 
sedíme v sedlech a cesta ubíhá směrem 
k  Bezměrovu, což už je nedaleko měs-
ta Kroměříže. Tady opět překračujeme 
řeku Moravu a jedeme nejdříve úzkými 
uličkami kolem trati železnice, potom 
pokračujeme po širokém asfaltu hlavní 
cesty. Teď už s nadšením přijíždíme do 
města. A hle, hospůdka jako malovaná, 

připravená pro naše hladové žaludky. 
Kola parkujeme na zahrádce Restaurace 
Sladovna. Šak jsme zahrádkáři! Ne? Dá-
váme si výtečný oběd a k tomu pivečko 
z nedalekého pivovaru v Záhlinicích. Joj, 
těžko se vstává po sytém obědě. Na-
štěstí to máme kousek na Velké náměstí 
u  Arcibiskupského zámku. Ještě popo-
jdeme o trochu výše do Kovářské ulice, 
kde nabízejí skvělou, ale opravdu skvě-
lou italskou zmrzlinu. Sedíme tu na žid-
ličkách před cukrárnou a vychutnáváme 
zmrzlinu v nádherném prostředí města. 
Dobře by se tu sedělo ještě dlouhý čas, 
ale my se už musíme vydat zpět k domo-
vu. U  Podzámecké zahrady přejíždíme 
už po čtvrté řeku Moravu a pokračuje-
me vlevo kolem ní směrem k Chropyni. 
Projíždíme kolem malebných zahrádek 
v  zahrádkové osadě v  Horních zahra-
dách a za mostem přes Moštěnku pře-
jíždíme les u Plešovce. Cesta vede dále 
kolem Malé Bečvy a zámeckého rybníka 
až k zámku v Chropyni. V Zářičí pokra-
čujeme po Moravské cyklostezce vlevo 
do lesa směrem k  řece Moravě, kterou 
překročíme dnes již po páté. Za řekou 
přijíždíme do Lobodic, kde nás vítá ote-
vřená Cyklohospůdka. Při odpočinku 
u chladivého nápoje si předáváme do-
jmy s  jinými cyklovýletníky. Po občers-
tvovací pauze vyrážíme dále přes Tova-
čov a Hradecký rybník do Věrovan a dále 
do Citova.

Dnešní výlet se nám krásně vydařil, 
počasí bylo skvělé a už se těšíme na další 
výlety organizované Pavlem Kratochví-
lem, zasloužilým členem ZOČZS Citov.

Zahrádkáři z Citova
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Stavění hodové máje a Kácení hodové máje

V  Citově vítáme jaro nejen májko-
váním, smrtnou nedělí, velikonoční 
pomlázkou nebo brkačováním, ale 
i hodovými slavnosti. Citovské hody na 
svatého Jiřího začínají stavěním hodové 
máje. Často v  zimních bundách, které 
jsme ve skříni nenechali ani letos. Ale 
navzdory chladu bylo okolí víceúčelo-
vého hřiště v pátek 25. dubna plné dětí 
i  dospěláků, kteří pod záštitou Mateř-
ské školky v Citově společně překrásně 
nazdobili smrček od pana Mráčka. Na 
hřišti byly pro děti připraveny vese-
lé soutěže, a  cyklisté v  okénku zajistili 
skvělé občerstvení pro děti i  dospě-
láky. Citovské hody pak pokračovaly 

v sobotu tradičním posezením u hasič-
ské zbrojnice s  vynikajícími makrelami 
a dobrotami z udírny. Na víceúčelovém 
sportovišti jste mohli fandit na přátel-
ském fotbálku mezi muži FC Citov a ve 
druhém utkání také ženám z oddílu bý-
valých Lvic (poskládaných z citovských 
turistek) proti starším mužům. V neděli 
umělka ještě přivítala na svém koberci 
fl orbalisty na hodovém utkání.  

Celý měsíc zdobila máj střed naší 
vesnice, jarní deštíky ji postupně vybě-
lily sukénku a 30. dubna přišel čas máj 
pokácet a odstrojit. Maminky pod ve-
dením Kačky Ječmínkové společně se 
svými dětmi májce naposledy zatan-

covaly vílí taneček a pak chlapi májku 
odborně nepořezali, ale vytáhli jako 
velikou řepu. Také jim to dalo pěkně 
zabrat! Ne všichni přihlížející se vydrže-
li dívat na složitou operaci až do konce 
a museli se jít posilnit do okénka, kde 
šachisté připravili vynikající občerst-
vení. Pro potěšení oka i  srdíčka přije-
ly předvést svůj program mažoretky 
Gina, které sklidily obrovský potlesk 
a získaly jistě další zájemkyně z řad na-
šich citovských děvčátek. 

Pro děti jsme přivezli a nafoukli ská-
kací hrad – jak jinak. Děkujeme všem 
organizátorům a pomocníkům! 

Za obec Citov Kateřina Jemelková
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Odemykání Morávky

Letos jsme už po jedenácté odemykali u citovského mlý-
na naši říčku Morávku. Celé splouvání bylo do poslední chvíle 
ohroženo. Vždy s obavou sleduji počasí. Letos mi větší vrásky 
na čele dělala stavba nového mostu přes Morávku u koupa-
liště. Z  tohoto důvodu byl zastavený přítok Morávky, který 
byl celý odkloněný do Moravy přes odpadník, a  naše říčka 
byla napájena jen přítokem Loučky.  Každým rokem před sa-
motným splouváním kontrolujeme koryto, jestli je splavné. 
Společně s  Laďou Komínkem na jeho loďce Potápce jsme 
zjistili spadlé kmeny vrby blokující tok a také, bohužel, ucpa-
né koryto posekanou pořezanou vegetací, kterou někteří ci-
tovští místo do kontejneru, z pohodlnosti, hází do Morávky. 
Tím nám přidali spoustu práce.  Nevím, kam si ten, který vše 
naházel do Morávky myslel, že jeho bioodpad doteče, když 
byla u  koupaliště Morávka kvůli stavbě mostu komplexně 
uzavřena tzv. bypassem. Ale naštěstí v Citově stále ochotní 
občané pomáhají – Morávka se vyčistila ke splavnosti, kme-
ny byly vytaženy a u tenisových kurtů Tomáš Jemelka a Mirek 

Čepelák vysekali břehy pro výstup z lodiček. Posádky to i tak 
neměli jednoduché – vody z  Loučky bylo méně a  ta kvali-
ta – jde označit slůvkem fuj! Chyběla nám čistá voda z lesa! 
Osm posádek se nenechalo odradit – Potápka Komínkova, 
Lentilky – zastupitelé, Hydrospeeďák Ondra, Včelaři od Tůmů, 
Čarodějnice z Eastwicku Vojáčkovic, Piráti Pumprlovic z Císa-
řova, Madagaskar, Piráti Hrubí z Candátí zátoky. Putovní po-
hár vybojovali uhrančivé čarodějky, aspoň nás nezačarovaly. 
A přístaviště podruhé vyhráli Šebíkovi s přístavem „Pod noční 
oblohou“. Neměli to jednoduché, přístavů bylo více jako lodí. 
Posádky všem moc děkují za báječné občerstvení, které jste si 
pro nás na svých březích připravili. Pochutnali jsme si u Koláč-
ku, Juřenů, Šebíků, Polišenských, Zbořilů, Hrubých v Candátí 
zátoce, Jemelků v sámošce, Otáhalů u přívozu, Čepeláků, Hr-
báčků. U Komínků nám cestu ukazoval z mostku Vodník. Stej-
ně jako v roce 2024 jsme také vyhlásili nejúspěšnější chodce 
z jarní výzvy 10.000 kroků. Myslím, že si odpoledne a večer 
všichni, kteří přišli 3. května na koupaliště, báječně užili. Skvě-
lé občerstvení od šachistů, skákací hrad pro děti a předvečer-
ní vystoupení kapely GAIA z Otrokovic. Není co dodat! Jen 
– těšíme se příští rok! 

Za organizátory Kateřina Jemelková 
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Pohádková cesta Hrubým lesem

Jednou do roka, v  obvyklém čase 
před prázdninami, patří citovský les 
a polní cesty za Citovem dětem. Letos 
v sobotu 14. června bylo všude slyšet 
veselé písničky, jak by ne, když letošní 
téma přímo vybízelo ke zpěvu. „DĚT-
SKÉ PÍSNIČKY PRO KLUKY A HOLČIČKY“. 
Organizátoři pro děti připravili malý zá-
bavný zpěvníček plný písniček v příro-
dě: „Utíkej Káčo“, „Kočka leze dírou, pes 
oknem“, „Houpy, houpy“, „Komáři se že-
nili“, „Tovačov, Tovačov“, „Běžela oveč-
ka“, „Princeznička na bále“, „Prší, prší“, 
„Holka modrooká“, „Pec nám spadla“, 
„Kolo, kolo mlýnský“. Některé písničky 
děti, rodiče a babičky znali, jiné méně, 
a kdo písničku slyšel poprvé, třeba se 
ji s  námi společně naučil. Vždyť dět-
ských písniček je nespočítaně! Kdyby 
měly zaznít všechny, pohádková cesta 
by ještě teď nebyla u  konce. A  to byl 
vlastně i náš cíl – rozezpívat vás a při-
pomenout vám písničky, abyste s dět-
mi mohli pokračovat a  další společně 
objevovat a zpívat u vás doma. 

Děti si vyzpívaly a  vysoutěžily 
drobné odměny, v cíli batůžek, špeká-
ček a pitíčko, dospěláci úsměv na tvá-

řích a  dobré pohoštění, které připra-
vili v  zázemí mlýna myslivci. Pro děti 
byl jistě velkou zábavou také skákací 
hrad, na který, jak už to u  dětí bývá, 
i  po náročné 3 km procházce zbylo 
ještě spousta sil. 

Výtěžek ze vstupného dobrovolné-
ho a fi nanční dary od sponzorů byl vě-
nován, po uhrazení odměn pro děti, 
dětem do naší Mateřské školky. 

Všem organizátorům jménem 
Obce Citov, Mateřské školky Citov 
mnohokrát děkuji za přípravu a reali-
zaci této velmi náročné kulturní akce.

Kateřina Jemelková, předsedkyně 
Kulturního výboru obce Citov
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Z dění v mateřské škole…

Od měsíce března opět uběhla 
spousta času a my všichni jsme se ra-
dovali ze spousty aktivit, her, činností 
a výletů.

Jarní období pro nás bylo příjem-
nou změnou ze zimního šerého počasí 
a  sluníčko nás motivovalo k  výzdobě 
autobusové zastávky. Naším cílem 
bylo navodit jarní květnatou atmosfé-
ru i  mezi vás, naše spoluobčany. Na 
velkých plochách papírových archů 
vykvetly narcisky, sedmikrásky a  tuli-
pány. Jen škoda, že nebyla možnost 
přivonět si k jejich opravdové vůni tak, 
jako ňufaly děti při jarních vycházkách 
do okolní přírody. Neopomněli jsme 
si společně připravit školní zahradu 
a  vyvýšené záhony na jarní období. 
Děti zasely semínka ředkviček, hráš-
ku a mrkvičky a svou úrodu postupně 
sezobávaly v  průběhu jarního i  letní-
ho pobytu na školní zahradě. Zasadili 
jsme i  cibulky mečíků a  uvidíme, zda 
nám vykvetou k radosti všech přítom-
ných …. První jarní den jsme již tradič-
ně vyšli na dopolední procházku do 
okolní přírody.

Začátek měsíce dubna jsme smě-
řovali k upevňování pravidel bezpeč-
nosti v  rámci měsíce bezpečnosti. 
Jako každý rok jsme dětem připravily 
dopravní hřiště na cestičkách v  zá-
meckém parku. Děti na odrážedlech 
a  koloběžkách projížděly vyznače-
nými prostory, upevňovaly dopravní 
dovednosti – jízda vpravo, dodržová-
ní jednoduchých dopravních značek, 
umění nenabourat do jiného účast-
níka dopravy. V  reálném životě děti 
učíme bezpečně přecházet vozovku, 
při cestování upevňujeme dovednosti 
bezpečně nastupovat do dopravních 
prostředků (vlak, autobus), reagovat 
na světelné signály semaforů, které 
u nás v obci děti nenaleznou.

Velikonoce děti prožily přípravou 
a tvorbou velikonočních ozdob, připo-
menutím tradičních činností a  aktivit, 
naučily se velikonoční říkanky. Navští-
vili jsme Velikonoční dílnu na Bios Atlas 
Přerov a tamtéž jsme také absolvovali 
výukový projekt „Zasaď semínko“. 

Opět jsme se s  dětmi podíleli na 
přípravě stavění májky v  obci. Navští-

vili jsme hudební představení skupiny 
Marbo v přerovském kině Hvězda.

Největší přípravy nás čekaly na kon-
ci dubna, kdy jsme se připravovaly na 
čarodějnický rej v  MŠ a  pálení čaro-
dějnic. Tyto aktivity jsou dětmi velmi 
vítány, neboť se mohou proměnit v za-
jímavé bytosti, a především prožijí ne-
tradiční aktivity a hry.

Na konci měsíce proběhlo závěreč-
né focení dětí a focení předškoláků.

V  květnu proběhl zápis do mateř-
ské školy na další školní rok. K  zápisu 
se dostavilo 9 dětí z Citova i okolí. Při-
jaty byly všechny děti. V  následujícím 
školním roce bude MŠ navštěvovat 

25 dětí. To bude veselo a živo jako ve 
včelím úle … ale my se již dnes pečlivě 
připravujeme a  těšíme se na další rok 
plný elánu.

Den matek jsme prožili se členy ro-
din v rámci tvořivé dílny. Děti společně 
s rodiči i sourozenci malovali textilními 
barvičkami na látkové tašky, které jistě 
udělaly radost všem zúčastněným.

Navštívili jsme knihovnu v Tovačo-
vě v rámci výukového projektu „Z po-
hádky do pohádky“.

Na konci května jsme prožili sice 
deštivý Dětský den, ale počasí nás ne-
odradilo a děti si užily sportování, sou-
těže, hopsání na skákacím hradě. Ten 
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nám opět zapůjčil Mikroregion Dolek.
Červen byl naplněn spoustou akti-

vit a výletů…navštívili jsme kamarády 
v ZŠ v Brodku, prožili jsme dopoledne 
v  HZS v  Přerově v  rámci Dne otevře-
ných dveří, sportovali jsme společně 
s dětmi z Majetína a Krčmaně na Olym-
piádě sportu v Majetíně, cestovali jsme 
do ZOO Lešná a závěr měsíce patřil tra-
dičně nocování v  MŠ – sportovalo se, 
opékalo, podnikli jsme cestu za světýl-
ky a prožili noc na zámku.

Prázdninový provoz MŠ byl do 
18.7.2025. I  tato doba byla prožita ve 
hrách, aktivitách a činnostech na školní 
zahradě i v blízkém okolí.

V  průběhu přerušení provozu MŠ 
proběhla v MŠ renovace vnitřních oken 
a okenic a výměna venkovních oken.

Velké poděkování patří pedagogic-
kým pracovnicím – paní učitelce Lenič-
ce, Anetce a nově nastupující vracející 
se paní učitelce Kačce Fryštákové, kte-
ré pod mým vedením provedly celko-

vý úklid všech prostor MŠ a připravily 
prostory školy k zahájení nového škol-
ního roku. Naše provozní pracovnice 
Liduška pokračuje v DPN a my všichni 
jí přejeme, aby se co nejdříve uzdravila 
a opět naskočila do koloběhu našeho 
školního života.

Za MŠ vás všechny moc zdravíme 
a těšíme na další společně prožité ak-
tivity a kulturní akce.

Za kolektiv MŠ Kyasová Jarmila, 
ředitelka školy

Partnerské setkání obcí Citov – Cítov

O víkendu 12. – 13. července do naší 
obce přijeli přátelé z  partnerské obce 
Cítov na Mělnicku. Pouto mezi obcemi 
vzniklo v roce 1970 družbou mezi ob-
cemi v návaznosti na setkání zástupců 
základní organizace Českého svazu 
žen a  místní skupiny Československé-
ho červeného kříže. V  těžkých časech 
povodní na Moravě v  roce 1997, naší 
obci cítováci vypomohli, potvrdili pří-
sloví „V nouzi poznáš přítele“. Obě obce 
se vzájemně navštěvují a udržují spo-
lečné vzpomínky na vzájemná setká-
vání. 

Společnému víkendu předcházelo 
mnoho dní domlouvání a  organizač-
ních i  technických příprav tak, aby na-
konec vše proběhlo hladce, a  všichni, 
domácí i hosté, si setkání užili. 

K vyzdobenému Kulturnímu domu, 
kde byl připraven slavnostní oběd, při-
jeli cítováci kolem 11:00. Zastupitelé 
obce Citov, SDH v  Citově, další místní 
spolky a farář obce přivítali hosty, a vzá-
jemně si předali dary a pozornosti. Pro-
gram mohl začít. 

Děti z Mateřské školy v Citově měly 
po obědě připravený krásný program 
tanečků a  písniček. Odpoledne pro 
dobré trávení pokračovala společná 
procházka obcí. Nejprve jsme chvíli 
rozjímali společně s  otcem Tomášem 
v příjemné atmosféře opraveného kos-

tela. Procházkou přes víceúčelové hřiš-
tě jsme mezi kapkami deště, který nás 
lehce s  přestávkami doprovázel celé 
odpoledne, navštívili Myslivecké sdru-
žení Hrubý les. Ve mlýně nám myslivci 
připravili zábavný kvíz určování druhů 
zvěře podle zvuků různých vábiček. Na 
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zpáteční cestě čekalo všechny báječné 
posezení v hasičské zbrojnici s čepova-
ným pivkem, nealko osvěžením a  ob-
loženými mísami, koláčky. Zahanbit se 
nedali ani zahrádkáři, kteří měli také 
připravené občerstvení, a  navíc malý 
prezent, ručně vyráběnou pohlednici 
na památku. Před vstupem do areálu 
koupaliště se celá skupina doslova ne-
mohla odtrhnout z  dílny a  železných 
plastik Romana Hrbáčka. 

I  když se plánovaný program na 
koupališti vlivem deště a zdržení u hasi-
čů a v kovářské dílně posunul, vše jsme 
nakonec zvládli. Nikdo nepromoknul, 
i na koupališti byla všechna místa pod 
střechou nebo pod velkým zapůjče-
ným stanem. Hlavní program na pódiu 
uvedl pan starosta. Mažoretky Gina pak 
rozproudily zábavu. Na podiu zazpíval 
Ríša Pogoda s  Miroslavem Švihálkem 
nestárnoucí songy Voskovce a Wericha, 
písně Jiřího Suchého a písně ze Semafo-
ru. Pro děti bylo k dispozici malování na 
obličej, skákací hrad a také chůdy, které 
pobavily i  dospěláky. Grilované maso, 
dobroty z udírny, ale i zákusky, zmrzlina, 
všeho bylo dostatek. Citovské Turistky 
zatancovaly Coutry tanec a  Kankán. 
Kdo chtěl, mohl se svézt americkými 
RAM pick-up auty nebo omrknout in-
teriér vozů a bydlení v nich. Na trávníku 
vedle tenisových kurtů pak za bouřlivé-
ho fandění obě obce zabojovaly v hodu 
pivním sudem. Nechali jsme vyhrát 
Cítovské, oni nám to pak oplatí, až při-
jedeme k  nim. Večer pak pokračoval 
taneční zábavou se skupinou Jen Tak 2. 
Hrálo se, tancovalo až do dvou do rána. 

V neděli, ještě, než jsme se s našimi 
hosty rozloučili, bylo naplánované spo-
lečné foto před zámkem spojené s pro-
hlídkou zámecké zahrady, nově zrekon-
struované knihovny i  prostor zámku. 
Všem udělalo radost pásmo fotek z mi-
nulých společných setkávání. 

Celý víkend utekl jako voda, ale 
všichni jsme si z  něj odnesli spoustu 
pěkných vzpomínek na prohloubení 
přátelských vztahů obyvatel dvou obcí. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na pří-
pravách, organizaci, programu, caterin-
gu, úklidu i všem, kteří přišli strávit s na-
šimi hosty tento víkend. 

Kateřina Jemelková, 
za Kulturní výbor obce Citov
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OBECNÍ KNIHOVNA

Štěpkování 

obecním štěpkovačem

Haló! Je tu nový školní rok a s ním i noví mladí školáci, 
kteří si už za chvíli dovedou sami přečíst nějakou pohádku. 
Zavítejte do naší knihovny na zámku a určitě si zajímavou 
knížku vyberete. 

Do knihovny jsou pravidelně dováženy knihy k tzv. cir-
kulaci. Knihy vybírá a nakupuje knihovna Brodek u Přerova, 
která je zároveň střediskovou knihovnou. Roční poplatek 
čtenáře činí 30,- Kč. 

Otevírací doba knihovny pro veřejnost: 

středa      15:00 – 16:00 hodin

pátek       16:00 – 19:00 hodin

Pavla Navrátilová, knihovnice

Připomínáme občanům možnost podrcení ostříha-
ných větví stromů a keřů ze zahrady na štěpku. Obec-
ním štěpkovačem lze zpracovat větve až do průměru 
cca 6 cm. Práci je možno dohodnout s panem Václa-

vem Kozlem na tel. 723 102 894.
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UPOMÍNKOVÉ PŘEDMĚTY OBCE CITOV

Obec Citov nabízí k prodeji různé knihy, pu-
blikace a  upomínkové předměty vztahující se 
k  naší obci. Zakoupit si je můžete na Obec-

ním úřadě v Citově.  

- Různé pohlednice naší obce   5,-
- Tričko žluté s krátkým rukávem 150,-
- Zvoneček     250,-
- Magnet    25,-
- Odznak    65,-
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